

市区解放路通往市湖滨路小学的一条小巷内——

枝干断裂 女士救下俩幼童

目前,幼童无碍,救人者正在医院接受治疗



↑ 被砸中的电线扯倒了电线杆。
← 市湖滨路小学老师张静向记者讲述事发时的情况。

□ 记者 李嘉文/图

“你们赶紧来看看,我们这儿,一棵大树的枝干断裂砸住人了。”7月21日10时许,市民张女士拨打本报热线电话2770000反映:市区解放路通往市湖滨路小学的一条小巷内,一棵大树的枝干断裂,有市民被砸伤,附近信号杆和电线杆被砸断。

直径约30厘米的枝干突然断裂

10时20分,记者赶到解放路通往市湖滨路小学一条约100米长的小巷中。小巷北侧的一根电线杆完全断裂,南侧一根倾倒的电线杆横在小巷北侧的院墙上。再往前走,8米宽的道路被断枝完全堵死,树叶、碎枝散落一地。

记者在现场发现,断裂的枝干来自小巷南侧一棵粗壮的杨树。树下有一座平房,树干穿房而出。该杨树分出两根直径约30厘米的树干,断裂的是北侧的枝干。断裂的枝干砸在一辆停放在路边的四轮电动车上。

在一根碗口粗的树枝下,记者发现一摊血迹。据现场市民介绍,枝干断裂时毫无征兆,一名50多岁的女士被砸后倒在此处。

“市湖滨路小学成立前就有这棵树了,当时这里是一片开阔地。近几年冬天,该树常有枯枝掉落。去年冬天,该树一根碗口粗的枯枝掉落就砸坏了一辆电动车。”住在附近的居民王枝花表示,这棵杨树的树龄至少有60岁了。

紧急关头,她推开两名幼童

经过多方询问,记者找到了当时参与救援的两位市民,一位是市湖滨路小学的值班老师张静,另一位是附近居民侯德山。他们向记者讲述了事发经过。

“当时,我正在学校值班室值班,突然外面传来一声巨响。我连忙跑出来

查看情况。”张静说,她跑到校门口,看见断裂的枝干横卧在路面上,两名三四岁的女孩儿站在枝干旁边发呆,显然已受到惊吓。

“我走近后发现一名女子被压在树枝下。她50多岁,头部一直在流血。有一名男士蹲在她的旁边询问情况。”张静说,随后,她一边呼喊校园里的老师出来帮忙,一边将两个孩子搂在怀里安慰。“我拨打了120、110和119。不到1分钟,就有七八名老师和周围的市民赶过来帮忙。”

“我刚走到市湖滨路小学门口,该树的枝干就断了。被砸的人是我的邻居。该树枝干落下的瞬间,她把树下的两个孩子推到了一边。幸好枝干的一端落在旁边的电动车上,没有完全落地,不然两个孩子也会有危险。”事发时正好路过的市民侯德山说,他目睹了事发的经过。两个孩子,一个是伤者的孙女,另一个是伤者邻居家的孩子。当时,该女士正带着两个孩子在树下乘凉,没想到悲剧突然发生。因为该女士流了很多血,现场情况复杂,众人不敢随意搬动。

好在没几分钟,两名孩子被闻讯赶来的亲属领走。消防员、急救人员和民警相继赶到,将该女士从树枝下救出,送往附近的市中心医院进行救治。

救人行为感动了诸多市民

“我赶到她身边时,看到她满脸是血,而且想挣扎着站起来,看看孩子有没有受伤。”侯德山说,他告诉该女士孩子没事后,让其用手捂住头部伤口等待救援。同时,他拨打了120等救援电话。

随后,记者准备前往医院了解伤者情况。记者走到巷口时,发现此处已拉起警戒线,电力部门的工作人员和烤厂社区的工作人员正在交谈。

一名电力工作人员表示,事发后,他们“第一时间”赶到现场,切断了附近

的供电系统。南侧的电线杆是信号杆,被树干压断后砸在北侧的电线杆上。目前,他们正在协调工程车辆赶来,尽快恢复供电。

“关于这棵大树的归属现在还不确定,正在调查。”烤厂社区党支部书记刘媛媛表示,他们正在协调有关部门前来处理断裂的枝干,尽快将道路打通。

随后,记者在市中心医院神经外科一病区见到了伤者的亲属赵贵民。据了解,伤者叫李芬,今年54岁。

“李芬正处于昏迷中,一会儿还要做手术。”值班医生张峰涛说,“伤者头部出血,踝关节和膝关节骨折。目前,正在进行各项检查。”

当日17时,张峰涛向记者反馈:“伤者头皮撕裂,已经进行了缝合手术,目前还未完全清醒。因为是头部受伤,所以需要继续观察。”

在现场采访时,不少市民听说该树枝干断裂时,该女士一把推开两名幼童,纷纷表示赞扬。

“这位大姐在危险发生时‘第一时间’救下孩子,这让我很感动。”侯德山说。

“事发突然,其舍己救人的举动应该是本能。”参与救援的姐老师对该女士的行为竖起大拇指。

我在新闻现场
热线电话: 2770000



便民热线

13137880666 2770000

QQ群:112855657

欢迎报料 报料有奖

如何申请改名字?

张女士:我现在已成年,是一名自由职业者,想改自己的名字。请问,该如何申请和办理相关手续?

市公安局户政大队工作人员回复:根据规定,成年人原则上不允许变更自己的姓名。如有正当理由,确实需要变更姓名,须到户籍所在地县级公安机关提出申请。需要提醒的是,姓名变更后,个人养老保险、社保等账户会受到影响,一定要慎重考虑。

商业贷款能否转成公积金贷款?

许先生:我有一套房产,购房时使用的是商业贷款。最近,我听说商业贷款可以转成住房公积金贷款,这个消息是真的吗?如果是真的,应该如何申请?

市住房公积金管理中心工作人员回复:目前,我市没有商业贷款转住房公积金贷款的相关政策,因此商业贷款不能转成住房公积金贷款。许先生可以关注市住房公积金管理中心的微信公众号,以便及时了解住房公积金政策的最新变化。

如何申报病退鉴定?

薛先生:听说今年的病退鉴定工作即将开始,请问,申报材料有哪些?

市劳动能力鉴定委员会工作人员回复:1.职工本人身份证复印件1份,要求用A4纸复印。2.由用人单位根据职工病、伤程度如实填写许昌市劳动能力鉴定表1份,并在表格上签署意见,加盖单位公章。3.职工本人要求提前退休(退职)进行劳动能力鉴定的申请书1份,用A4纸。4.职工本人近期同版白底免冠一寸照片2张,照片背面写职工姓名,其中1张照片粘贴在许昌市劳动能力鉴定信息表要求的位置。5.县级以上医院开具的“疾病诊断证明书”。6.与申报疾病相关的原始病历复印件、检查报告单、化验单等诊断材料,要求加盖医院公章。申报受理时间为2020年8月1日至8月15日的工作日,逾期不再受理。市直申报地点在许昌市民之家一楼A区108窗口。各县(市、区)职工向所在县(市、区)人社局申报,各县(市、区)人社局自行安排并对外公布申报地点。

值班记者 王志鹏 孙学涛

如何救溺水者

日常生活中,溺水往往发生在池塘、江河、水池和湖泊中。溺水的主要表现是窒息、寒冷引起的心肺功能紊乱、心肺功能骤停等。

若有人溺水,要立即拨打急救电话。没有受过专业救援训练的,不要冲动救人。若溺水者刚落水,我们要在岸上确保自己身体稳固的前提下用长棍等物件伸向他,并在其抓紧后将其拉上

岸。
溺水者被救上岸后,要尽快对其实施急救。若溺水者有呼吸心跳,要为其维持体温,等待救援人员。如果溺水者没有呼吸心跳,要清理其口、鼻内的脏物,并按照以下方法进行急救。

(1)打开气道

可避免因气道阻塞引起窒息的危险。若溺水者颈椎没有受伤,可使用

“压额提颏法”:将一只手放在其前额上,向下压,另一只手的食指和中指并拢,放在伤者的下颏尖,向上提,让其头往后仰,鼻孔朝向正上方。

(2)心肺复苏

气道开放后可进行人工呼吸:先用食指和拇指捏紧溺水者的鼻子,将嘴巴覆盖在溺水者的嘴巴上进行吹气;每次吹气时间约1秒,连续吹气2至5次。紧接着做胸外按压。将溺水者平放在坚硬的地面上,每次按压完成后要完全放松,但手掌要紧贴溺水者胸前,不可

离开,待胸部完全回复后再次按压。以上急救措施按照2次吹气、30次按压的比例进行。

(来源:中国数字科技馆)

许昌科普
科学传播



许昌市科学技术协会 主办
许昌市全民科学素质办 承办
许昌市科技馆 承办